
Πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του ΠΜΣ 
 

Οι στρατηγικές του Τμήματος για την υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του ΠΜΣ 
είναι οι παρακάτω: 

• Η στρατηγική του Τμήματος σχετικά με την υποστήριξη και ανάπτυξη του 
προσωπικού του ΠΜΣ περιλαμβάνει τη χρηματοδότηση από τον τακτικό 
προϋπολογισμό της συμμετοχής των μελών ΔΕΠ σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια. 
Σκοπός της συγκεκριμένης στρατηγικής είναι η προαγωγή της ερευνητικής 
διαδικασίας και η ενίσχυση της σύνδεσης εκπαίδευσης-έρευνας. Τέλος, το Τμήμα 
προσκαλεί ερευνητές της αλλοδαπής και της ημεδαπής προκειμένου να δώσουν 
σεμινάριο. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η αλληλεπίδραση των μελών ΔΕΠ με 
καταξιωμένους επιστήμονες της ημεδαπής και της αλλοδαπής. 

• Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η διοργάνωση διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου 
(IMAEF- International Meeting on Applied Economics and Finance 
https://imaef.econ.uoi.gr/) καθώς και η διοργάνωση Summer School 
https://econ.uoi.gr/drastiriotites/therino-scholeio-sta-prochorimena-oikonomika/ 
με διακεκριμένους προσκεκλημένους ακαδημαϊκούς του εξωτερικού. Μέσα από 
αυτές τις δράσεις τα μέλη ΔΕΠ έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τις 
σύγχρονες τάσεις της οικονομικής επιστήμης καθώς και να εξοικειωθούν με 
καινοτόμες διδακτικές πρακτικές και νέες τεχνολογίες.  

• H εκπαιδευτική άδεια (sabbatical) παρέχει τη δυνατότητα στα μέλη ΔΕΠ να 
μετακινηθούν σε άλλα Πανεπιστήμια εκτός ή εντός της χώρας προκειμένου να 
διδάξουν ή να συνεργασθούν με επιστημονικό προσωπικό άλλων τμημάτων με 
σκοπό την προαγωγή της έρευνας. Με αυτό τον τρόπο το Τμήμα ενθαρρύνει την 
ανάπτυξη της ποσότητας και ποιότητας του ερευνητικού έργου των μελών της 
ακαδημαϊκής μονάδας. Επίσης η κινητικότητα ευνοεί την υιοθέτηση καινοτόμων 
διδακτικών μεθόδων και τη χρήση νέων τεχνολογιών στη διδασκαλία από το 
διδακτικό προσωπικό. Η παραπάνω διαδικασία πραγματοποιείται μέσω της 
εμπειρίας που αποκομίζει το διδακτικό προσωπικό κατά τη διάρκεια της παραμονής 
του σε άλλα Πανεπιστήμια.  

• Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν ενεργά στο πρόγραμμα Erasmus+ που 
αφορά την κινητικότητα διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού σε άλλα 
Πανεπιστήμια ή Ερευνητικά Κέντρα. Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει στην ερευνητική 
και επιστημονική συνεργασία, την ανταλλαγή απόψεων σε θέματα διδασκαλίας και 
έρευνας μεταξύ του διδακτικού και ερευνητικού σε χώρες της ΕΕ. Στο πλαίσιο του 
ίδιου προγράμματος τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος προσκαλούν διδακτικό και 
ερευνητικό προσωπικό από χώρες της ΕΕ προκειμένου να διδάξουν στο ΠΠΣ.  

• Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών διοργανώνει εκδηλώσεις υπό τη μορφή 

συνεδρίων, ημερίδων, σεμιναρίων  διαλέξεων, ομιλιών και παρουσιάσεων για τη 

δημοσιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων του, και τη προσέλκυση 

επιστημόνων υψηλού κύρους. Το Τμήμα συνδιοργανώνει με τα Τμήματα 

Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Πειραιά, το Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης 

του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών σειρά ερευνητικών σεμιναρίων εξ 

αποστάσεως (webinars). O διαδικτυακός τόπος συνάντησης μελών ΔΕΠ και 

ερευνητών των τεσσάρων συνεργαζόμενων Τμημάτων, έχει ως στόχο την 

παρουσίαση -κάθε μήνα- ερευνητικών άρθρων υψηλής ποιότητας από ερευνητές 

του εξωτερικού. Επιπρόσθετα, προσφέρονται από τα μέλη των τεσσάρων 

συνεργαζόμενων Τμημάτων -δύο φορές το χρόνο- workshops σε special topics (π.χ., 

https://imaef.econ.uoi.gr/
https://econ.uoi.gr/drastiriotites/therino-scholeio-sta-prochorimena-oikonomika/


python, R, advanced econometric techniques) ανοικτά για όλα τα μέλη. Σκοπός της 

συνεργασίας αυτής είναι να δημιουργήσει μια ερευνητική κοινότητα με απώτερο 

σκοπό τη διάχυση της γνώσης, την ενίσχυση της έρευνας καθώς και την ενίσχυση των 

διατμηματικών συνεργασιών και της εξωστρέφειας των ελληνικών Οικονομικών 

Τμημάτων χρησιμοποιώντας νέες τεχνολογίες επικοινωνίας.   

• Η στρατηγική του Τμήματος για ερευνητικές δραστηριότητες σε συγκεκριμένα 
πεδία επιστημονικού ενδιαφέροντος αποτυπώνεται επίσης από την 
ίδρυση/θεσμοθέτηση ερευνητικών εργαστηρίων σε συγκεκριμένα πεδία 
επιστημονικού ενδιαφέροντος προκειμένου να επιτύχει την αύξηση του αριθμού και 
της ποιότητας των ερευνητικών προγραμμάτων, των επιστημονικών δημοσιεύσεων 
και των διεθνών ερευνητικών συνεργασιών.  

• Η έμφαση που δίνει το Τμήμα και το μεταπτυχιακό στην έρευνα αποτυπώνεται 
επίσης στην αποκόμιση ερευνητικών έργων (projects) σε ανοικτές ανταγωνιστικές 
διαδικασίες, σε συνεργασία με άλλα Πανεπιστήμια Ιδρύματα του εσωτερικού ή 
εξωτερικού με σκοπό την υλοποίηση των κοινών ερευνητικών προγραμμάτων.   

 


